

“人可以不富有,但不能没追求。”

西点大厨开启迷你小店



赵熠(最后一排右)在日本学习期间留影。

记者慕容梦漪报道 西点店“帕蒂斯”,开在台州市椒江区育才路。路过这家全无装修的迷你小店,你不会想到这里唯一的店员兼老板,竟然是日本归国的西点大厨,曾经在上海的日本高瑞西点店担任行政总厨。

“开连锁店是中国人喜欢做的事情。其实对手艺人来说,一个人,一间店,一辈子,这就是最好的状态。”帕蒂斯老板、日本归国西点师赵熠,这样回应“店小厨”的质疑。

化工仔立志转行学西点

“帕蒂斯”是赵熠从日本归国后开的第一家店。去年5月开张,投资仅10万元。

育才路这家门店总面积不过40多平方米,后厨非常紧凑地排列着甜点必须的操作工具。赵熠说,“小时候我问我长大后做什么,我说要当厨子。”这个理想在国内孩子中绝对小众。2004年,化工工程专业大学毕业后,赵熠跑到上海寻求学习西点制作的机会。

平价好点心养出老客户

由于企业发展策略调整,赵熠的日本东家终止了在中国的业务。而面对诸多星级酒店伸出的高薪橄榄枝,赵熠为了尊重妻子的选择,悄然回到老家台州椒江,开始了自己的创业之旅。

选择育才路这个店址,除了租金低廉,另一个原因是店铺附近就是椒江区实验小学。这所椒江区重点小学的学生和其家长,成了赵熠的首批客人。店内甜点10多元一客的定价,走的是薄利多销的路线。但还是不断有人质疑点心价格太高。赵熠苦笑地说:“还是让产品自己说话。我就告诉客户,这样的价格,除了我这里,你在外吃不到这种规格的点心了。”

最初识货的都是小学生。孩子们似乎天然懂得识别好与不好,拉着爸妈的手就往店里钻。爸妈跟着尝过一次后,也开始接受了这细微的差别,因为味道“确实赞”。

颇让赵熠自得的是,只要吃过一次的客户,基本都会再来第二次。甚至会有路桥、黄岩的老客户在深夜驱车前来品赏美味。为此,赵熠特意留店守候到晚上11点。

“我喜欢看到我的甜点给别人脸上带来幸福的笑容。我师傅有说过:如果美食,是一种幸福,那么制作美食,便是用你的双手给人们带来幸福。”

赵熠朴实无华的小店铺,渐渐得到越来越多顾客的认可。2014年5月开业至今,仅店里几款热销点心,单款售出数量就超过了1000份。10万元投入早已回本。

好多人想出资跟赵熠合作开连锁店、更豪华的店,赵熠都婉拒了:“快速圈钱不是我想要的。慢慢积累老客户,自然发展店铺,这路才能走得远。幸福地做着带给人幸福感的甜点,这是我更看重的。人可以不富有,但不能没追求。”

学习西点的历程非常辛苦。西点师是一项对体力与技

术都有很高要求的工作,每天

历时两年升为行政总厨

有个叫妹尾的日本男孩让赵熠印象很深刻:只要他犯了错,师傅对他的惩罚特别严苛,打骂是经常的事,但师傅教他时间也是最多的。赵熠私下问过男孩,有没有觉得师傅很讨厌?男孩挠挠头说,“挨打很痛,但我明白师傅的真正意思。”赵熠当时并不太明白这话的意思。后来师傅把自己的师傅说的一段话告诉了学生:“这门手艺讲究一个传承,如果没有一个端正的态度,你就不要学。哪怕你学了,中间受不了逃了,那我不会承认教过你。你可以犯错,但我不允许你犯同样的错。挨打只是要你明白,这样的过错是多么愚蠢可笑。”

学习西点的历程非常辛苦。西点师是一项对体力与技术都有很高要求的工作,每天

师傅对他的惩罚特别严苛,打骂是经常的事,但师傅教他时间也是最多的。赵熠私下问过男孩,有没有觉得师傅很讨厌?男孩挠挠头说,“挨打很痛,但我明白师傅的真正意思。”赵熠当时并不太明白这话的意思。后来师傅把自己的师傅说的一段话告诉了学生:“这门手艺讲究一个传承,如果没有一个端正的态度,你就不要学。哪怕你学了,中间受不了逃了,那我不会承认教过你。你可以犯错,但我不允许你犯同样的错。挨打只是要你明白,这样的过错是多么愚蠢可笑。”

学习西点的历程非常辛苦。西点师是一项对体力与技

术都有很高要求的工作,每天

星云大师摔镜子

■邵火焰

有一位青年大学毕业后,筹措资金自主创业开了一家公司。可是由于没有很好地把握市场,最终公司倒闭。青年哀叹命运之神不公,人家创业成功,财源滚滚,而他创业,却债台高筑。其后,青年一蹶不振,心情郁闷,总感觉到自己的生活支离破碎。

一天,青年听说星云大师来本城佛教协会访问,他特地去拜见星云大师。青年把埋藏在心里的苦恼都讲了出来,星云大师没有插嘴,而是一直静静地听着。待青年讲完后,星云大师还是没有说话,而是到室内拿出一面大

镜子,让青年自己对着镜子照一照。青年看到镜子中的自己,往日那光彩照人的形象不见了,取而代之的是憔悴的容颜。青年自言自语地说:“我感觉自己活得越来越不像个人样。”

这时,星云大师突然一把夺过镜子,随手扔在了地上,镜子碎成了几块。青年看着地上的碎镜片惊呆了,他不解地望着星云大师说:“大师,您怎么把镜子摔碎了?”

星云大师这才说话了:“小伙子,请你看地上的每一个碎片里照出来的,是不是你自己完整的头像?”

青年拾起一块碎片,照了一

下说:“还是我自己的头像。”

星云大师说:“这说明你并没有因为镜子的破碎而破碎啊!”

青年似有所悟。这时星云大师又说:“其实,生活就如同镜子,无论镜子怎样支离破碎,在每一个黯淡或明媚的日子里,我们去照它时,永远都是完整的。因此,我们要明白一个道理:生命的意义并不在于生活强加于你的形式,而在于无论在什么样的生活中,你都能活出一个真实而完整的自我来。拿出信心,重整旗鼓,去恢复自己以往那光彩照人的形象。”

青年茅塞顿开。



小小航模发动机走出了国门

龙游县塔石镇何明村村民蔡文彬,在当地农村信用社信贷资金支持下,于2011年创建了航模发动机加工厂,并与义乌一外贸公司合作,将不同型号的航模发动机出口到美国和欧洲的一些国家。夫妻俩通过4年艰苦创业,现在雇佣了2个美国人在洛杉矶开起了航模销售及售后服务的4S店。图为蔡文彬(右一)在检查发动机质量。

通讯员詹妮 摄影报道

创业路上

“小女子”朱静: 在养生事业中规划人生

记者夏晓茵报道 “杭州南山路的‘和和’养生馆,算是搭建属于自己的健康王国的第一步吧,后来又创建了栖真苑健康养生馆。”说话的人叫朱静,她身材娇小,一脸甜美。

朱静的父母早年在老家天台做保健品生意,后来成功转型到生物医药行业。而朱静则一直对健康产业情有独钟。

2010年5月,朱静创办了“和和”养生馆。朱静希望展现的是,养心、养生、养身这三和之道。她说,古人认为养生之法莫如养性,而“顺天”更是养生之大道。“和和”就是要将修身养心与机体调理相结合,因此,有别于一般的养生。

后来,朱静又在杭州城西创建了栖真苑健康养生馆,继续她的养生事业。

受父母的影响,爱中医的基因似乎在朱静的体内与生俱来。

朱静的养生馆一直与中医医

息相连,她也似乎颇懂医术:“中医讲的都是从原因开始治疗,而不是从结果开始治疗。中医的第一个逻辑就是,你要尊重身体所有组织器官和细胞,包括你的念头、想法,它们合起来之后才综合成你这个独立的个体。因此,除了吃药以外,还应该改变自己的生活习惯和思维方式。”

朱静还在浙江佛宗道源的天台山设立了一个义诊区,长期邀请国内各地的中老名医在此坐诊,教授普及医学知识。“这样的义诊就是为了帮助一些因贫困而看不起病的人们。更重要的一点是,我想把一些流失于岁月里的民间偏方找回来。”她

说。除了创办养生会所,她同时

还负责料理家族企业中的慈善基金。

“下心含笑,亲手遍布施”,是

朱静对慈善的诠释。

“每个人对这句话的理解都各有不同。对我

来说是要以怜悯、平等的心,去

亲手帮助真正需要帮助的人。”朱静将养生会馆盈利的一部分,用作儿童罕见病、儿童教育以及帮助癌症病人。

眼前的朱静如同“轻瘦界”的最佳代言人,我们的话题很自然转到减肥上。“现在大家工作都非常繁忙,很难有集中运动的时间,我就把碎片时间加以利用,也是不错的一种方式。一根跳绳、一块瑜伽垫,或者随意地跳一段舞蹈。随时随地运动,每一次不超过30分钟,但是持续进行,你的运动量一定够。”和许多女孩一样,朱静喜欢运动减肥。

朱静爱读书,《世界上的另一个我》这本书里有一句话她最爱:“关于未来是多么美丽,总让人心存希望。我的每一个当下都要对得起自己。你也是,要想明白,听从内心,然后选择,走到底。”

学好本领才能安全上岗

“线路如何接,锡焊如何焊,现场维修要注意什么……”一场电工职业资格及特种作业操作培训,日前在桐昆集团浙江恒腾差别化纤维有限公司举行。

由南太湖工会工作委员会协同南太湖安监中心联合举办的这次培训,有从事电工工种或意向从事该工作的40余名职工(新长兴人)参加。通过培训和考核,对合格者将发放电工职业资格和特种作业操作证书,以确保职工持证、安全上岗。

通讯员周功文、林小和 摄影报道

永嘉供电总经理联络员 “直通民意”建言献策

日前,国网永嘉县供电公司召开2015年总经理联络员座谈会,来自基层一线的15名总经理联络员畅所欲言,为企业发展积极建言献策。

座谈会上,总经理联络员及时、客观、详实地反映了本单位员工关注的焦点、热点问题,并提出了各自的意见、建议,内容涵盖企业发展、安全生产、电网建设、优质服务、教育培训、职业规划、企业文化等多个方面。

该公司总经理对各联络员一年来的辛勤工作表示了感谢,同时表示总经理联络员起着承上启下的重要作用,希望各联络员继续履行好联络员职责,加强沟通,将上级精神传达给每位员工,同时做好基层调研工作,将员工思想动态及其关心的热点、难点问题,充分发挥桥梁纽带作用。

刘海生

余杭供电员工入选区首届道德模范

1月13日,杭州余杭区第一届道德模范评选颁奖典礼在临平大剧院隆重举行,余杭供电公司南苑供电所抄表员于顺荣被授予余杭区第一届道德模范(诚实守信模范)荣誉称号。

据悉,本次道德模范评选活动分为助

人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五类。余杭区供电公司连续31年从事抄表工作的于顺荣始终保持抄表准时率100%、电费回收率100%的好成绩,多次获得上级及公司各项荣誉表彰。2013年,于顺荣入选杭州公司“最美员工”,以他为原

型编剧并由其出演的微电影《抄表工老于》获省公司微电影大赛金奖。

本次评选活动分遴选推荐、候选人公示、网络投票等多个环节,于顺荣的事迹感动了评委和广大群众,被余杭区文明办授予首届道德模范(诚实守信模范)荣誉称号。

温学明

安吉供电:支部换届培训会召开

日前,安吉县供电公司机关党支部组织召开了“支部换届培训会”,各直属支部、农电支部书记、党务工作者参加了培训。

安吉供电公司从年头着手谋划,启动了“一事一培训一考试”工作,即每季度结合当前或即将开展的一项党务工作,由各支部承

办任务,支部书记上微党课,组织现场实训,开展党务考试。该项工作从基础抓起,以微党课的形式,通过授课、学习、考试,增强支部书记、党务工作者对支部组织活动具体流程和规范的认识,提高业务能力和业务素质,更好地胜任和适应工作岗位及省公司大政工体系建设的新情况、新要求。

蒋钟

平阳供电严防山区线路覆冰

随着持续低温天气,1月15日开始,国网浙江平阳县供电公司采取各项措施积极应对,以期提高电网抵御冰雪等灾害天气能力,严防山区输电线路覆冰,确保电网安全稳定运行。

平阳县供电公司配电运检人员首先全面对该县西部山区输电线路进行了重点巡视和检查,摸清线路情况,制定计划,列出易覆冰区,落实应对措施,做好防覆冰准备工作,强化

陈小敏